

ගේ රේඛිකම ප් රග්න



කවදා හෝ ඇසුවාද?

මගේ අසල්වැසියා කවුද?

ස්වල් ගැට්



ජනාධිපතිවරයාගේ ජ්‍යෙෂ්ඨ රකාශය

බයිබලයක් රකාශන ආයතනය යනු ජාත්‍යන්තර බයිබල් දැනුම ආයතනයේ (IBKI) වෙබ් අඩවි සහ ඩිජිටල් පොත් කෙරෙහි අවධානය යොමු කරන ලාභ නොලබන බයිබල් සේවාවකි. IBKI හි අරමුණ වන්නේ දෙවියන් වහන්සේගේ කැමැත්ත ඉගෙන ගැනීමට සහ ඉගැන්වීමට උනන්දුවක් දක්වන ඕනෑම කෙනෙකුට බයිබල් පාඩම් ලබා දීමයි.

මෙම පාඩම්වල හෝ වෙනත් ඕනෑම මූලාශ්‍ර රසකින් ලබාගත් පාඩම්වල නිරවද්‍ය සත්‍යතාවය තීරණය කිරීම සඳහා ඔබේ බයිබලය අධ්‍යයනය කරන ලෙස අපි නිර්දේශ කරමු. අදහස් බොහෝ විට ශ්‍රී ලංකාවේ, ඩිජිටල්, දෘශ්‍ය, මුද්‍රිත පාඩම්, බයිබල් විවරණ; සහ දේශකයන්ගේ, දේවසේවකයන්ගේ, දේවගැතිවරුන්ගේ, පූජකවරුන්ගේ සහ රබ්බවරුන්ගේ ඉගැන්වීම් තුළ දක්නට ලැබේ.

ජාත්‍යන්තර බයිබල් දැනුම ආයතනයේ පාඩම් වල ඉදිරිපත් කර ඇති අදහස් කතුවරුන්ගේ හෝ සම්පාදකයින්ගේ අදහස් වේ. දෙවියන් වහන්සේගේ කැමැත්ත සෙවීම, දැන ගැනීම සහ කිරීම ඔබේ වගකීමක් බැවින්, ඔබ සැමවිටම සියලුම බයිබල් දී රවුප් යවල අදහස්, අදහස් සහ ඉගැන්වීම් සත්‍ය සාපනය කළ යුතුය.

ඕනෑම ඉගැන්වීමක සත්‍යතාව පරීක්ෂා කර බැලීමට, විවිධ බයිබල් පරිවර්තන කියවන්න, නුහුරු වන හෝ වාක්‍ය සමන්විතව තේරුම් ඉගෙන ගැනීමට බයිබල් ශබ්දකෝෂ සහ ශබ්දකෝෂ පරිශීලනය කරන්න.

වචන සහ වාක්‍ය සමන්විතව අර්ථය කාලයත් සමඟ වෙනස් වන බැවින් ශබ්දකෝෂ අර්ථ දැක්වීම් සමඟ ජ්‍යෙෂ්ඨ වන්න. ශබ්දකෝෂ මගින් වචන සහ වාක්‍ය සමන්විතව අර්ථය මුල් භාෂාවෙන් වර්තමාන භාවිතයට ලබා දෙන අතර එය බොහෝ විට අර්ථයෙන් වෙනස් වේ. එසේම, බහු ග්‍රීක වචන එක් ඉංග්‍රීසි වචනයකට පරිවර්තනය කළ හැකි අතර එමඟින් මුල් අර්ථය විකෘති කළ හැකිය.

උදාහරණයක් ලෙස, එපීස 4 හි පේ රිච්මන්ඩ් සහ අනාගතවක්තාවරුන් යන වචනයේ "සහ" යන වචනය ග්‍රීක වචනයෙන් පරිවර්තනය කර ඇත. දේව පේ රිච්මන්ඩ් අනාගතවක්තාවරුන්ගෙන් වෙන් කිරීම යන්නෙහි අර්ථය, කාර්යයන් දෙකකි. දේවගැතිවරුන් සහ ගුරුවරුන් යන වචනයේ "සහ" යන වචනය ග්‍රීක වචනයෙන් පරිවර්තනය කර ඇත. කැපවීම තේරුම් දේවගැතිවරුන් ගුරුවරුන් සමඟ සම්බන්ධ කිරීමයි, එක් කාර්යයකි.

දෙවියන් වහන්සේගේ ශුද්ධ වචනය වන බයිබලය අධ්‍යයනය කිරීමේදී ඔබට මඟ පෙන්වීමට ඔබට ඉඩ සලසන සේකවා.

බයිබලයක් රකාශන ආයතනය තම පාඩම් සම්පූර්ණයෙන්ම වාණිජ නොවන අරමුණු සඳහා බාගත කර ජ්‍යෙෂ්ඨ පාඨකයන්ගේ අවසර ලබා දෙයි. බෙදා ගැනීමට නිදහස් වන්න, නමුත් පාඩම් වෙනස් නොකරන්න, විකිණීමට හෝ අය කිරීමට නිදහස් වන්න.

*රුන්ඩොල්ෆ් ඩන්*  
ජනාධිපති

[IBKI.English@gmail.com](mailto:IBKI.English@gmail.com)  
වෙබ් අඩවිය: [thebiblewayonline.com](http://thebiblewayonline.com)

## මගේ අසල්වැසියා කවුද?

"එක් අවස්ථාවක නීතිය පිළිබඳ ප්‍රවේශයක් සේසුස් වහන්සේ පරීක්ෂා කිරීමට නැගිට සිටියේය. 'ගුරුකුමනි,' ඔහු ඇසුවේ, 'සදාකාල ජීවිතය උරුම කර ගැනීමට මා කළ යුත්තේ කුමක්ද?' 'නීතියේ ලියා ඇත්තේ කුමක්ද?' ඔහු පිළිතුරු දුන්නේය. 'ඔබ එය කියවන්නේ කෙසේද?' ඔහු පිළිතුරු දුන්නේ: 'ඔබේ දෙව් වන ස්වාමීන්වහන්සේට ඔබේ මුළු හදවත්ම, ඔබේ මුළු ආත්මයෙන්, ඔබේ මුළු ශක්තියෙන් සහ ඔබේ මුළු මනසින් පේ ර්ම කරන්න' සහ 'ඔබට මෙන් ඔබේ අසල්වැසියාට පේ ර්ම කරන්න' යනුවෙනි." (ලුක් 10:25-29)

සේසුස් සතුවූ වුණා. ඔහු ඒ ප්‍රවේශය තහවුරු කරමින්, "ඔබ නිවැරදිව පිළිතුරු දුන්නා. මෙය කරන්න, එවිට ඔබ ජීවත් වනු ඇත." නමුත් මෙම නීතිඥවරයා එය අවසන් කළේ නැහැ. "නමුත් ඔහුට තමාට සාධාරණීකරණය කිරීමට අවශ්‍ය ය වූ නිසා ඔහු සේසුස්ගෙන් ඇසුවා, 'මගේ අසල්වැසියා කවුද?'" අපේ ප්‍රශ්නය තියෙනවා, මගේ අසල්වැසියා කවුද?

සේසුස් දුන් ප්‍රවේශය අප සැමට පාහේ හොඳින් දන්නා කථනාකි. එය ඉතා පොහොසත් හා ලස්සනයි. "පිළිතුරක් ලෙස සේසුස් මෙසේ පැවසීය: 'එක් මිනිසෙක් පේරුසලයේ සිට පේරිකෝවට බැස යමින් සිටියදී කොල්ලකරුවන්ගේ අතට හසු විය. ඔවුන් ඔහුගේ ඇඳුම් ගලවා, ඔහුට පහර දී, ඔහු අඩක් මිය ගොස් ගියේය. පූජකයෙක් අහම්බෙන් එම මාර්ගයෙන් යන අතර, ඔහු එම මිනිසා දැක අනෙක් පැත්තෙන් ගියේය. එසේම, ලෙව්වරයෙක් එම ස්ථානයට පැමිණ ඔහුව දැක අනෙක් පැත්තෙන් ගියේය. නමුත් ඔහු ගමන් කරන අතරතුර සමරිතානු ජාතිකයෙක් ඒ මිනිසා සිටි ස්ථානයට පැමිණියේය; ඔහු දුටු විට ඔහු කෙරෙහි අනුකම්පා කළේය. ඔහු ඔහු වෙත ගොස් ඔහුගේ තුවාලවලට තෙල් සහ වයින් වත් කර බැන්ඩේජ් කළේය. ඉන්පසු ඔහු එම මිනිසා තමාගේම බුරුවා පිට තබා, තානායමකට ගෙන ගොස් ඔහුව රුකබලා ගත්තේය. ඊළඟ දවසේ ඔහු රිදී කාසි දෙකක් ගෙන තානායමකට දුන්නේය. 'ඔහුව බලාගන්න,' ඔහු පැවසුවේ, 'මම ආපසු එන විට, ඔබට ඇති ඕනෑම අමතර වියදමක් සඳහා මම ඔබට වන්දි ගෙවන්නෙමි.'

"කොල්ලකරුවන්ගේ අතට හසු වූ මිනිසාට මේ තුන්දෙනාගෙන් අසල්වැසියා වූයේ කවුදැයි ඔබ සිතන්නේද?"

"නීතිය පිළිබඳ ප්‍රවේශය පිළිබඳ දෙමින්, 'ඔහුට අනුකම්පා කළ තැනැත්තා' කියා පිළිතුරු දුන්නේය. සේසුස් වහන්සේ ඔහුට කතා කොට, 'ඔබත් ගොස් එලෙසම කරන්න' කියා වදාළ සේක."

තම අසල්වැසියා කවුදැයි මේ මිනිසාගේ ප්‍රශ්නයට පිළිතුරු වශයෙන් සේසුස් කියන්නේ මොනතරමේ අපූරු කතාවක්ද? එය ආරම්භ වන්නේ ගැටලුවකිනි. මිනිසෙක් පේරිකෝව සහ පේරුසලය අතර බෑවුමේ සහිත හා භයානකම මාර්ගයක ගමන් කරමින් සිටියේය. ඔහුව මංකොල්ල කා, ඇඳුම් ගලවා පහර දී ඇත. බයිබලයේ සඳහන් වන්නේ ඔහු අඩක් මිය ගොස් ඇති බවයි. පූජකයෙක් සහ ලෙව්වරයෙක් ඒ සමඟ පැමිණියේය. දැන් ඒ දෙදෙනාම ආගමික නිලධාරීන්, ඔවුන් දේශක වර්ග. ඔවුන් මේ පූජකයා ගොදුරු දකින අතර බයිබලයේ මෙසේ සඳහන් වේ, "ඔවුන් අනෙක් පැත්තෙන් යනවා." අවසාන වශයෙන්, සේසුස් පවසන්නේ, "සමරිතානුවෙක් එනවා" කියයි.

දැන් අපට සේසුස් වහන්සේ මෙම කතාව පවසමින් සිටියදී නීතිය පිළිබඳ විශේෂඥයා ප්‍රවේශය දැක්වූ ආකාරය ප්‍රමාණවත් ලෙස තේරුම් ගත නොහැක. "සමරිතානුවෙක් පැමිණියේය" යනුවෙන් සේසුස් වහන්සේ පැවසූ විට එය ඔහුගේ ඇඟිලි ගෙන කළ ලෑල්ලක් මතට එබූවාක් මෙනි. අපි මෙය හඳුන්වන්නේ *සහපත් සමරිතානුවාගේ උපමාව*. යුදෙව්වෙකුට නම් ඒක හුදෙක් විරෝධාකල්පයක් පමණක් නොව, මන:කල්පිතයක් ද විය. යහපත් සමරිතානුවෙක් කියා දෙයක් තිබුණේ නැත. "මේ සමරිතානුවා මේ සියල්ල කළා, ඔහු ඔහුව ඔසවාගෙන ගියා, ඔහුට තෙල් සහ වයින් වත් කළා, ඔහුට වෙළුම් පටියක් දැමීමා, ඔහු හෝටලයට ගෙන ගියා, ඔහු ඔහුගේ රුකබලා සඳහා මුදල් ඉතිරි කළා." යුදෙව්වන් සමරිතානුවන්ට කොතරම් වේර කළාද යත්, සේසුස් කතාව කියමින් ඔහු ඇසුවේ "දැන් මට කියන්න, ඒ ගොදුරට අසල්වැසියා කවුද?" නීතිඥයාට සමරිතානුවා යන වචනය කීමට පවා සිතක් ඇති නොවීය. අවසානයේ ඔහුට මෙසේ පැවසීමට සිදු විය, "හොඳයි, මම හිතන්නේ ඒ ඔහුට අනුකම්පා කළ තැනැත්තා."

මේ අපූරු කතාවෙන්, පළමුවෙන්ම, ජීවිතය පිළිබඳව අපට ඇති විභව දෘෂ්ටිකෝණ තුන ඔබට දැක ගැනීමට මම කැමතියි.

### 1. මියාගෙ දේ මගේ, මම ඒක ගන්නමි .

දැන් උපමාවේ ඒ දෘෂ්ටිකෝණය තිබුණේ කාටද? කොල්ලකරුවන්. මේ මිනිහා එනවා දැක්කා, එයා ළඟ සල්ලි සහ ඇඳුම් තිබුණා. එයාලට ඒවා ඕන වුණා, ඒ නිසා එයාගේ ඔලුවට ගහලා එයාලා ඒවා ගත්තා. ඔයාගෙ දේ මගේ, මම ඒක ගන්නමි.

අපේ ලෝකය මේ ආකාරයේ ජීවන දෘෂ්ටිකෝණයෙන් පිරී ඇත. මම ඒ ගැන වැඩි වේලාවක් කතා නොකරමි, මන්ද දෙවියන් වහන්සේගේ දුටුවෙකු ලෙස එය ඔබට පිළිකුලකි. එසේ ක් රියා කරන වෙනත් ආකාරයකින් ක් රියා කරන බව ඒ රකාශ කරන කිතුනුවන් කිහිප දෙනෙකු මම දනිමි, නමුත් බොහෝ දෙනෙක් නොවේ. එය ජීවත් වීමට නිවැරදි මාර්ගය නොවේ. එය මස් කඩයෙන් මස් කැබැල්ල සොරකම් කළ බල්ලා ගැන ඊසෝප් පැවසූ කතාවට සමානය. ඔහු තම මස් ලැබීම ගැන සතුටු වෙමින් වනාන්තරය හරහා ගියේය. ඔහු ඇළකට පැමිණියේ එහිදී ඔහුගේ ප් රතිබිම්බය දුටුවේය. ඔහු සිතුවේ තවත් බල්ලෙකු තවත් මස් කැබැල්ලක් සමඟ දකින බවයි. ඔහුට කවදාවත් කන්න බැරි තරම් තිබුණත්, ඔහු ඊර්ෂ් යා කළේය. අනෙක් කැබැල්ල උදුරා ගැනීමට ඔහු තම මස් කැබැල්ල අතහැර දැමූ අතර අවසානයේ දෙකම අහිමි විය.

මේ ලෝකයේ ප් රචලිත ජීවන දෘෂ්ටිකෝණයක් තිබෙනවා, "ඔබේ දේ මගේ, මම එය ලබා ගන්නමි." නමුත් මම විශේෂයෙන් ඔබ දැකීමට කැමති දෙවන දෘෂ්ටිකෝණය, මන්ද එය වඩාත් කපටි සහ භයානක ය.

**2. මගේ දේ මගේ, මම ඒක නියාගන්නවා. .**

පූජකයාගේ සහ ලෙව්වරයාගේ දෘෂ්ටිකෝණය මෙයයි. අප දන්නා බොහෝ දෙනෙකුගේ දෘෂ්ටිකෝණයද එයයි. කොල්ලකරුවන්ට තිබූ ආකල්පය හෙළා දැකිය හැකි විය. පූජකයාට සහ ලෙව්වරයාට තිබූ ආකල්පය ප් රශංසනීය නොවූවත්, එය තේරුම් ගත හැකි විය. එසේ නොවේද? යේසුස් වහන්සේ පූජකයෙකු සහ ලෙව්වරයෙකු ගැන කතා කිරීම මට සිත්ගන්නා කුරුණකි, ඔවුන් දෙදෙනාම ආගමික පුද්ගලයන්ය. ඔවුන් ජේරුසලමේ සිට ජේරිකෝවට දේවමාළිගාවේ සේවය කිරීමට යමින් සිටියහ. පූජකයාට සහ ලෙව්වරුන්ට සෑම වසරකම සතියකට වරක් දේවමාළිගා සේවය කිරීමට සිදු විය. ඔවුන්ට සියලු රාජකාරි කිරීමට සහ පූජා සූදානම් කිරීමට සිදු විය. ජේරිකෝව ජේරුසලමට එතරම් දුර නොවන අතර බොහෝ පූජකයන් එහි ජීවත් වූ බැවින් මෙම මාර්ගයේ යාම අසාමාන් ය දෙයක් නොවීය. ඔවුන් මේ මිනිසාට පහර දී, ලේ ගලමින් සහ මංකොල්ල කෑවා දුටු නමුත් ඔවුන් අනෙක් පැත්තෙන් යාමට තෝරා ගත්හ.

දැන් මෙතන තවත් දෙයක් ක් රියාත්මක වෙන්න ඇති. පූජකයෙක් හෝ ලෙව්වරයෙක් දේවමාළිගාව දෙසට දේව මෙහෙයක් කිරීමට යනවා නම්, ඒ පුද්ගලයා කිරීමට කැමති අන්තිම දෙය නම් අපවින් ර වීමයි. යුදෙව් නීතියට අනුව, ඔබ මළ සිරුරක් ස්පර්ශ කළහොත්, එය ඔබව චාරිත් රානුකුලව අපවින් ර කරනු ඇත. ඔවුන් කළ යුතු වැදගත් වැඩකටයුතු සමඟ කඩිමුඩියේ සිටින්නට ඇත. චාරිත් රානුකුලව අපවින් ර වීමේ අවදානම ගැන පවා ඔවුන්ට සිතෙන්නට තිබුණි. මේ මිනිසා මිය ගොස් හෝ මගේ අතේ මිය යා හැකිය. එබැවින්, අපවින් ර වීමේ අවදානමට වඩා ඔවුන් ඔවුන්ගේ ගමන ගියහ. "මගේ දේ මගේ ය, මම එය තබා ගන්නෙමි."

දැන් යාලුවනේ, අපි අපේ පොඩි අඩිපාලෙන් එළියට යමු. මම ඔබට කියන්න කැමතියි ඒ සෑම හේතුවක්ම මට තේරෙනවා මම වළේ ඉන්න කෙනා නම් මසක්. එතකොට ඒ කිසිම හේතුවක් කොහෙත්ම තේරුමක් නැහැ. නමුත් අපි අවංක නම්, මගේ දේ පිළිබඳ මෙම ආකල්පය මගේ වන අතර මම එය බොහෝ විට අපෙත් බොහෝ දෙනෙකුට විස්තර කරන බව තබා ගන්නෙමි.

**3. මගේ එක ඔයාගේ, මම ඒක දෙන්නමි.**

සමරිතානුවා නතර වුණා, ඔහුට අනුකම්පාවක් දැනුණා, ඔහු උදව් කළා, ඔහු තවත් සැතපුමක් ගියා, ඔහු එය අනුගමනය කළා. දෙවැන්න නම් අපට තිබිය යුතු ආකල්පය සහ දෘෂ්ටිකෝණයයි. "ඔබට මෙන් ඔබේ අසල්වැසියාට පේ ර්ම කරන්න." මගේ දේ ඔබේයි, මම එය දෙන්නමි.

නමුත් දැන් ටිකක් ඉන්න, නීතිය පිළිබඳ විශේෂඥයා කියනවා, "ඔයා කොහෙද සීමාව අදින්නේ? මම කියන්නේ ඔයාට හැම කෙනෙකුටම, හැමතැනම ඔයාගේ ආදරයේ උපරිමයට ආදරය කරන්න බැහැ කියලා. මේ අසල්වැසියා තුළ ඔයාට කොච්චර දුර යන්න තියෙනවද?"

ඒ යාපාරය? තමාට සාධාරණීකරණය කිරීමට උත්සාහ කරමින් ඔහු ඇසුවේ, "මගේ අසල්වැසියා කවුද?" ඔහුට තමාට සාධාරණීකරණය කළ හැකි එකම ක් රමය කෙසේ හෝ මෙම නීතිය සීමා කිරීම බව ඔබට පෙනේ. මම ආදරය කළ යුතු අසල්වැසියා කවුද? ඉන්පසු සේසුස් මුළු උපමාවටම මූලික හේතුව ඉදිරිපත් කළේය. ඔබ කතාවට ආදරය කරන බවත් අගය කරන බවත් මම දනිමි, නමුත් එහි සාරාංශය ඔබට දැකගත හැකි බව මම සහතික කර ගැනීමට කැමතියි. මිනිසා "මගේ අසල්වැසියා කවුද?" යන ප් රශ්නය ඇසුවේය. ඔහු පැවසුවේ ප් රශ්නය ඔබේ අසල්වැසියා කවුද යන්න නොවේ; ප් රශ්නය ඔබේ අසල්වැසියාගේ අසල්වැසියා කවුද? මම ඔබෙන් අසන ප් රශ්නය සේසුස් පැවසුවේ, "ඔබ ඔබේ අසල්වැසියාට අසල්වැසියෙකු වීමට කැමතිද?" යනුවෙනි. ඔබ වඩාත්ම ආදරණීය නොවන මිනිසුන්ට පවා ආදරය කිරීමට කැමතිද? සමරිතානුවෙකු යුදෙව්වෙකුට ආදරය කරනවාක් මෙන් හෝ අනෙක් අතට. නැතහොත්, ඔබට බොරු කියමන් ඔබෙන් සොරකම් කළ මන්ද් රව් යවලට ඇබ්බැහි වූ තැනැත්තාට ආදරය කළ හැකිය, නැතහොත් කුණු කසළවලින් පිරුණු පහර දුන් මෝටර් රථයක නැගී ඔහු අතක් සොයන පුද්ගලයාට ආදරය කළ හැකිය. ඔයාගේ බඩේ ගුහාවේ, එයා ඔයාගෙන් අයුතු ප් රයෝජන ගන්න හදනවා වගේ හැඟීමක් ඔයාට දැනෙනවා.

ඔබ වෙනස් සමේ වර්ණයක් ඇති පුද්ගලයෙකුට ආදරය කිරීමට කැමතිද? ඔබේම විශ්වාසයට වඩා වෙනස් විශ්වාසයක් ඇති පුද්ගලයෙකුට ආදරය කිරීමට ඔබ කැමතිද? ඔබේ මතයට වඩා වෙනස් දැඩි මත දරන පුද්ගලයෙකුට ආදරය කිරීමට ඔබ සැබවින්ම කැමතිද? ඒඩ්ස් රෝගියෙකුට ආදරය කිරීමට ඔබ කැමතිද? සොරෙකුට ආදරය කිරීමට ඔබ කැමතිද? ඒ සමරිතානුවා වගේ, ඔබට වෛර කරන කෙනෙකුට ආදරය කිරීමට ඔබ කැමතිද? ඒවා තරමක් අමාරු ප් රශ්න. බලන්න, මම හිතන්නේ නැහැ තමන්ට සාධාරණීකරණය කිරීමට අවශ් ය වූයේ නීතිඥවරයාට පමණක් නොවේ නේද? ඇත්තම කිව්වොත්, අපි අපේ දෛනික ඇවිදීමේ බොහොමයක් පරීක්ෂා කළහොත්, "මගේ අසල්වැසියා කවුද?" යන ප් රශ්නය අපට ඇසීමට අවශ් ය විය හැකිය.

ඇත්තටම, ඔයා දැන් අහනවා ඇති, "ඔයා කොහොමද ඒක කරන්නේ?" ඒක පිස්සු පරමාදර්ශයක්ද? ඒක ඇත්තටම කවුරුත් නොකරන සදාචාරාත්මක බොරුවක්ද, දේශනා කරනකොට හොඳයි වගේද? ඒක මර්ඟුවක් වගේද? මම හිතන්නේ නැහැ. මම විශ්වාස කරනවා ඒක ඇත්ත කියලා, ඒක කරන්න පුළුවන් කියලා මම විශ්වාස කරනවා, අපි ක් රිස්තුවක් වහන්සේ කුළු වැඩෙන සෑම දිනකම අපට අපට මෙන් අපේ අසල්වැසියාට පේ ර්ම කළ හැකි බව මම විශ්වාස කරනවා. නමුත් එය කිරීමට නම්, අපි එහි ඇති සියල්ල සඳහා මෙම උපමාව දැකිය යුතුයි. මෙම උපමාව කතාවකට වඩා වැඩි ය. එය පින්තූරයක්. මම හිතන්නේ එය අපගේ පින්තූරයක්. සෑම උපමාවක් පිටුපසම එය පිළිගැනීමට කැමති අයට සැඟවුණු අධ් යාත්මක අර්ථයක් ඇති බව මතක තබා ගන්න. සේසුස් වහන්සේට අවශ් ය වූයේ ඔහුගේ නීතිඥවරයාට මෙම උපමාව දෙවියන් වහන්සේ ඉදිරියේ ඔහුගේ පින්තූරයක් ලෙස දැකීමට සහ ඔහුට අවශ් ය වන්නේ අප එකම දේ දැකීමටයි.

කතාවේ ඔයා කවුද? ඔයා කවුද? ඔයා කොල්ලකාරයාද? මම හිතන්නේ නැහැ. ඔයා පූජකයාද? ඔයා ලෙව්වරයාද? ඇත්ත කියන්න. ඔයා ඇත්තටම හිතන්නේ ඔයා හොඳ සමරිතානුවා කියලද? ඔයා හැමදාම පාරේ යනකොට ඔයාගේ ජීවිතේ ඒකෙන් පැහැදිලි වෙනවද? ඔයා කවුද කියලා ඔයා දන්නවද? ඔයා තමයි වළේ ඉන්න කොල්ලකාරයා. සාතන්ගේ ප් රහාරයට ලක් වෙලා පාර අයිනේ ඉන්න කෙනා ඔයා. එයා ඔයාට පාපයෙන් පහර දීලා තියෙනවා, කවුරුහරි ඇවිත් ඔයාට බේරගත්තොත් මිසක් ඔයා එතනම මැරෙයි. අපේ සල්ලි, අපේ දක්ෂතාවය, අපේ හොඳ පෙනුම සහ අපේ ජයග් රහණ වගේ අපිව වළෙන් ගොඩ ගන්න පුළුවන් කියලා අපි හිතන හැම දෙයක්ම අපිව එතනම වළේ දාලා යයි. අපිට අවශ් ය දේ ඔයා දන්නවද? අපිට සමරිතානුවෙක් අවශ් යයි. මාර්ගය වන විට, උපමාවේ සමරිතානුවා ඇත්තටම කවුද කියලා ඔයා දන්නවද? පොඩ්ඩක් හිතන්න. මිය යන මනුෂ් යන්වය බේරා ගැනීමට තවමත් අත දිගු කරන, නින්දාසහගත, ප් රතික්ෂේප කරන ලද සහ වෛර කරන තැනැත්තා කවුද? ඒක හරි, ඒ සේසුස්.

ඒ යහපත් සමරිතානුවා වගේ වෙනත් සහ අපේ හදවත් කුළු අනුකම්පාවේ සමපූර්ණයෙන්ම නව ආකල්පයක් විවෘත කිරීමට යනුර: දෙවියන් වහන්සේ ඔබට බේරා නොගත්තේ නම්, ඔබ මිය යන හෝ මිය ගිය වළක සිටිනු දැකීමයි. දැන් ඒ යුදෙව් නීතිඥයාට එහි තමාට දැකගත නොහැකි විය. ඔහු මිනිසුන් දෙස බැලුවේ අප බොහෝ දෙනෙකු දකින ආකාරයටයි. ඔහු ඔවුන් ලැයිස්තු දෙකකට බෙදා ඇත, අ) මම වඩා හොඳ අය සහ ආ) මට වඩා හොඳ අය. මට වඩා හොඳ අයගේ ලැයිස්තුව ඉතා කෙටි ය. ගැලප් මත විමසුවේ සෑම එකක්ම පාහේ පෙන්වුම් කරන්නේ බොහෝ ඇමරිකානුවන් තමන් ස්වර්ගයට යන බව විශ්වාස කරන බවයි. ඇයි කියලා ඇහුවම අංක එකේ පිළිතුර "හොඳයි, මම හොඳ පුද්ගලයෙක්" කියලා. බලන්න, ඇමරිකාවේ, අපට ගැලවුම්කරුවෙකු අවශ් ය යැයි අපි නොසිතමු, අපට කුරුසියක් අවශ් ය යැයි අපි නොසිතමු.

ක් රිස්කුස් වහන්සේගේ පව් කමා කිරීමේ උධරය. මට දැනගන්න ඕන මම බොහෝ මිනිසුන්ට වඩා හොඳයි කියලා, මම ඒ බව මටම සහතික වෙලා තියෙනවා කියලා. ඒක තමයි අපේ හදවතේ හරය.

අපේ අසල්වැසියාගේ අසල්වැසියා වීමට අපි අරගල කරන්නේ ඒ වලේ අපේ සමානකම අපට නොපෙනෙන නිසා. දෙවියන් වහන්සේ අපව අසරණ, ලේ ගලන, මිය යන සහ ගලවා ගැනීමට අවශ්‍ය ය අය ලෙස දකින බව අපට තේරුම් ගත නොහැක. අප වෙනුවෙන් ස්පන්දනය වීම නවත්වන හදවතට ඒ රතිවාර දක්වන තුරු අපට කිසිදා අනුකම්පාවේ හදවත් නොලැබෙනු ඇත.

පරිසිවරයෙකු වූ සීමොන්, එක් රාත් රියක යේසුස් වහන්සේව රාත් රී හෝජන සංග් රහසකට කැඳවුවා. සීමොන් යහපත් මිනිසෙක්, ඔහු යහපත් සාදයක් පැවැත්වුවා, ඔහු සියලු නිසි දේවල් කළා, නමුත් ඒදියේ කාන්තාවක් ඇතුළුට ආවා. ඇය ඒදියේ කාන්තාවක් යැයි මම කියන විට, ඇය ජීවත් වූයේ එහි බව මම අදහස් නොකරමි, මම අදහස් කළේ ඇය වැඩ කළ ස්ථානය එය බවත් ඔබ දන්නවා ඇති බවත්ය. ඇය කළ පළමු දෙය නුසුදුසු සාදයට කඩා වැදීමයි. පසුව ඇය ඇගේ කොණ්ඩිය පහත් කළාය, එයද නුසුදුසු විය. ඇය යේසුස් වහන්සේ ඉදිරියේ ඇගේම රංගනයක් කළාය, එය නුසුදුසුය. මේ මිනිසා අනාගතවක්තෘවරයෙකු නම් ඔහු මේ සියලු නුසුදුසුකම් ඉවසන්නේ නැතැයි සීමොන් සිතුවේය. (ලුක් 7)

යේසුස් ඔහුගේ සිත දැනගෙන, "සීමොන්, මම ඔබට කතාවක් කියන්න කැමතියි" කියා කීවේය. සීමොන්, "ගුරුතුමනි, මට කියන්න" කියා කීවේය. ඔහු මෙසේ කීවේය. "වරක් මිනිසුන් දෙදෙනෙක් සිටියා. ඔවුන් එක් ණයහිමියෙකුට ණය වී සිටියා. ඔවුන්ගෙන් එක් අයෙක් ඩිනාරි 500ක් ණය වී සිටියා. ඔවුන්ගෙන් එක් අයෙක් ඩිනාරි 50ක් ණය වී සිටියා. මුදල් ණයහිමියා දෙදෙනාටම සමාව දුන්නා. යේසුස් මෙසේ කීවේය. "සීමොන්, මම ඔබෙන් දෙයක් අහන්නමි, ඔබ සිතන්නේ මුදල් ණයහිමියාට වැඩියෙන්ම පේ ර්ම කළේ කවුද කියලා?" සීමොන් මෙසේ කීවේය. "හොඳයි, මම හිතන්නේ ඒ ඔහුට වැඩියෙන්ම ණය වී සිටි තැනැත්තා කියලා." යේසුස් මෙසේ කීවේය. "ඒක හරි." ඔහු මෙසේ කීවේය, "මම ඔබේ නිවසට ඇතුළු වූ විට, සීමොන්, ඔබ මගේ පාද සේදුවේ නැහැ. නමුත් ඇය ඇගේ කඳුළුවලින් මගේ පාද සේදුවා. මම ඔබේ නිවසට ඇතුළු වූ විට, ඔබ මට හාදුවක් දුන්නේ නැහැ (ඒක ආගන්තුක සන්කාරයේ ලකුණක්); ඇය මගේ පාද සිප ගැනීම නතර කළේ නැහැ. මම ඔබේ නිවසට පැමිණි විට, ඔබ මගේ නිස මත තෙල් වත් කළේ නැහැ. ඇය මගේ පාද පුරා සුවද විලවුන් වත් කළා. ඔහු කීවා, "සයිමන්, ඇයට ගොඩක් සමාව ලැබීලා තියෙන නිසා එයා මට ගොඩක් ආදරෙයි." ඊට පස්සේ ඔහු සයිමන්ට සින්ගර් එකකින් ගැහුවා. ඔහු කීවා, "නමුත් ටිකක් සමාව ලැබුණු කෙනා ටිකක් ආදරෙයි." එව්වරයි!

යහපත් සමරිතානුවා පිළිබඳ අපගේ උපමාවට මට එය පරිවර්තනය කළ හැකි නම්, තමා කිසිදා වළට ගොස් නැතැයි සිතන තැනැත්තා එයින් ඉතා ස්වල්ප දෙනෙකු ඉවත් කරයි. අපි කවදා හෝ වලේ සිටින පුද්ගලයා ලෙස අපව දැනුවහොත්, මෙය පල්ලියෙන් පසු පැයක් යමෙකුට හොඳ දෙයක් කිරීමට අපව පොළඹවන ලස්සන කුඩා උපමාවකට වඩා වැඩි යමක් බවට පත්වේ. අපි කවදා හෝ වලේ සිටිනු දැනුවහොත්, මෙය ජීවිතයේ සම්පූර්ණ රටාවක් බවට පත්වේ.

ඔබේ මුළු දැක්ම වෙනස් කරන ක් රම තුනක් තිබේ.

1. තවදුරටත් ඔබට සතුරන් නොපෙනේ, ඔබට පෙනෙන්නේ සතුරාගේ ගොදුරු වචනය.
2. ගැටළු නැහැ, නමුත් ගැටළු ඇති අය.
3. ඔබට තවදුරටත් අනුකම්පාවක් දැනෙන්නේ නැත, නමුත් ඔබට අනුකම්පාවක් දැනේ. අනුකම්පාව යනු වලේ සිටින පුද්ගලයා දෙස බලා මෙසේ පැවසීමයි, "මම ඒ වලේ සිටින තැනැත්තා නොවීම ගැන මම සතුටු වෙමි." නමුත් අනුකම්පාව යනු එම වලේ පහළට බලා මෙසේ පැවසීමයි, "මම එහි සිටියා, දෙවියන් වහන්සේගේ කුරුණාව නොමැතිව මට තවමත් එහි සිටිය හැකියි." බලන්න, අපි පාර අයිනේ සිටින පුද්ගලයෙකු ලෙස අපව දකින විට පමණක්, අපි දයාවේ දේවසේවකයින් බවට පත්වෙමු.

"යන්න උදව් කරන්න. යන්න උදව් කරන්න. යන්න උදව් කරන්න" කියලා මිනිස්සුන්ට බල කරලා කියන්න විතරක් මදි. ඔයාට ඒක කරන්න පුළුවන්, නමුත් සීමිත කාලයක් සඳහා විතරයි. නමුත් මගේ හදවත රුඬිකල් ලෙස පරිවර්තනය වූ විට, යේසුස් මාව වලෙන් එළියට ගත්තේ සමරිතානු ජාතිකයා බව දැනගෙන, මම මගේ ජීවිතයේ ඉතිරි කාලය පුරාම මට දිගු කළ හැකි දැක් සොයමින් ජීවත් වෙනවා. මිනිස්සුනේ, හදවත හරවා නොගෙන ඔබේ දැන් හොඳ දේවල් කිහිපයක් කළ හැකි බව සත් ය බව මට වැටහුණා, බොහෝ දෙනෙක් නොවේ, නමුත් ස්වල්ප දෙනෙක්. නමුත් හදවත සැබවින්ම හරවා ගත් සෑම විටම දැන් සැමවිටම උපකාර කරයි.

සේසුස් මේ කතාව අවසන් කළ විට, ඔහු මෙසේ ඇසුවේය, "පිටතට යන්න, ඒ හා සමානව \_\_\_ කුමක්ද?" ඔහු පැවසුවේ, "පිටතට යන්න, දේශනා කරන්න, "එළියට ගිහින්?" "එළියට ගිහින්සිතන්න, "එළියට ගිහින්?" "එළියට ගිහින්කටපාඩමේ කරන්න, ඒ වගේද?" ඔහු කිව්වා, "එළියට ගිහින්කරන්න, එලෙසම."

හදිසි ගංවතුරකදී යටි පාලමක් යටට වැටුණු වයෝවෘද්ධ කාන්තාවක් පිළිබඳ කතාවක් මට අසන්නට ලැබුණා. දොරවල්වල වතුර ඉහළට ඇවිත් තිබුණා. ඇය මහලුයි, ඒ වතුරට බහින්න ඇය බය වුණා, ඇගේ කලවා දක්වා වතුර තිබුණා, ඒක ඇයව ගසාගෙන යන්න ඇති. ඇය වෙව්ලමත් සිටියා. එක් අයෙක් විශාල රෝද හතරේ ධාවකයකින් පාලම හරහා ගමන් කරමින් සිටියදී අහම්බෙන් ඇයව දුටුවා. ඔහු නතර වුණා, එය උද් යානයට දැමීම, එළියට පැනලා එතන බැලුවා. ඇය බියෙන් තැතිගෙන ඉන්නවා ඔහුට පෙනුණා. ඔහු කිව්වා, "මැඩම්, මට ඔයාට උදව් කරන්න පුළුවන්ද?" කියලා. මම ඇගේ ජ් රනිවාරයට කැමකිසි. වෙව්ලමත් ඇය කිව්වා, "එතනින් නෙවෙයි" කියලා. මට ඔයාට දෙයක් කියන්න ඕන. දෙවියන් වහන්සේට අවශ් ය නැහැ අපි මෙතන ඉඳන් මිනිස්සුන්ට උදව් කරනවා දකින්න. දෙවියන් වහන්සේට අවශ් ය අපි කාණුවට යන අයට උදව් කරනවා දකින්න, මොකද අපි එතන ඉඳලා තියෙනවා.

මම ජීවත්ව සිටින තාක් කල් මගේ මනසේ රුදී ඇති දෙයක් නම් මතෙව් 25 හි චිනිශ්වය දර්ශනයයි. බැටළුවන් සහ එළුවන් පිළිබඳ උපමාව ඔබට මතකද? බැටළුවන් දකුණට සහ එළුවන් වමට යන ආකාරය? ඔහු බැටළුවන්ට මෙසේ කියයි, "මම බඩගිනි වුණා, ඔබ මට කැව්වා, මට පිපාස වුණා, ඔබ මට බොන්න දුන්නා. මම නිරුවතින් හිටියා, ඔබ මට ඇඳුම් ඇඳගත්තා. මම අසනීපව හා සිරගෙදර හිටියා, ඔබ ඇවිත් මාව බලන්න ආවා." ඔහු එළුවන්ට මෙසේ කියයි, "මම මේ සියල්ල කළ නමුත් ඔබ කිසිවක් කළේ නැහැ." එවිට ඔහු දකුණු පැත්තේ සිටින අයට මෙසේ කියයි, "පියාණන් වහන්සේගෙන් ආශීර්වාද ලත් ඔබ තුළට එන්න", නමුත් වමේ පැත්තේ සිටින අයට, "මාගෙන් ඉවත් වන්න".

අපි විශේෂයෙන් වැදගත් යැයි සලකන, උන්වහන්සේ සඳහන් නොකළ බොහෝ දේ ගැන මම කුතුහලයෙන් සිටිමි. උන්වහන්සේ පල්ලියට යාම ගැන එක වචනයක්වත් කියන්නේ නැහැ නේද? උන්වහන්සේ ධර්මය ගැන වචනයක්වත් කියන්නේ නැහැ. අපේ ඇඳුම ගැන ඔහු එක වචනයක්වත් කියන්නේ නැහැ. වරදවා වටහා නොගන්න, මම කියන්නේ ඒ සියල්ල වැදගත් නැහැ කියලා නෙවෙයි, විශේෂයෙන් පළමු දෙක. ඔබ මාව කිසිසේත් දන්නවා නම්, මම ඒවා අතිශයින් වැදගත් යැයි සිතන බව ඔබ දන්නවා. ශුද්ධ ලියවිල්ලේ දෙවියන් වහන්සේ අප එක් එක් කෙනා ගැන දැන ගැනීමට කැමති පළමු දෙය නම් "ඔබ ඔබේ අසල්වැසියාගේ අසල්වැසියාද?" ඔබට පරිවර්තනය වූ හදවතක් තිබුණද, ඔබට වළෙන් ගොඩ ගැනීමට මිනිසුන් සොයමින් සිටියාද?

ඔබ ඇත්තටම සිටින තැන ඔබ දකිනු ඇතැයි මම බලාපොරොත්තු වෙමි, යාච්ඤා කරමි. ඔබ එක්කෝ වළේ සිටී, නැතහොත් ඔබ එහි සිට ඇත. ඔබ කිතුනුවකු නොවේ නම්, ඔබ දැන් වළේ සිටින අතර ඔබ සේසුස්ට ඔබව පිටතට ඇද ගැනීමට ඉඩ නොදුනහොත් ඔබ එහි මිය යනු ඇත. ශුභාරංචියට කීකරු වී එන්න, ඔහුගේ නාමය පාපොච්චාරණය කරන්න, එහිදී සියල්ලන්ටම ඇසෙන අතර ඔබේ පාප සෝදා හරිනු ලැබේ, සේසුස් වහන්සේගේ උධිරයෙන් ඔහු සමඟ පල බව්තීස්මය තුළින් ක් රිස්තුවස් වහන්සේ තුළ නව ජීවිතයකට නැවත නැඟිටුවනු ලැබේ. ඔබේ පාපයට සම්පූර්ණයෙන්ම සමාව ලැබේ. ඔහු ඔබව පාපයේ වළෙන් පිටතට ඇදගෙන ඇත. වෙනත් වළේ වැසියන් සොයා යාමටද ඔහු ඔබට අණ කර ඇත. ඔබ සිටියේ කොපේදැයි ඔබට මතක ඇති තාක් කල්, ඔබ ඔවුන්ව දකුණට සහ වමට පිටතට ඇද දමනු ඇත. මාර්ගය වන විට, දෙවියන් වහන්සේගේ රාජ් යය වර්ධනය වන්නේ එලෙසයි. විශ්මයජනක කථනාව #1275 ස්ටීව් ෆ්ලැට් 1996 අගෝස්තු 4

### ශිෂ් ය තොරතුරු

නම \_\_\_\_\_  
ලිපිනය \_\_\_\_\_  
නගරය \_\_\_\_\_ රාජ් යය \_\_\_\_\_ Zip \_\_\_\_\_  
විද් යුත් තැපැල් ලිපිනය \_\_\_\_\_ දුරකථනය \_\_\_\_\_

පාඩම් පණිවිඩය පිළිබඳ ඔබේ අවබෝධය සහ ඔබේ ජ්‍යෙෂ්ඨ රාජ්‍ය හෝ අදහස් ඇතුළත් කරන්න. ඒවා පහත ලැයිස්තුගත කර ඇති උපදේශක වෙත යවන්න.

---

---

---

---

---

**උපදේශක තොරතුරු**

නම \_\_\_\_\_

ලිපිනය \_\_\_\_\_

නගරය \_\_\_\_\_ රාජ්‍යය \_\_\_\_\_ Zip \_\_\_\_\_

ඊතැපැල් ලිපිනය \_\_\_\_\_